
&

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE MOITA

ATA NÚMERO QUINZE

Sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Moita

Aos dezasseis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, pelas

vinte uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia em sessão ordinária, na sede da

Junta de Freguesia da Moita, sita na Estrada da Nazaré, número cinquenta e oito,

presidida pela Presidente da Assembleia Senhora Carla Santana, secretariada pelo

Primeiro-Secretário Senhor José Barbeiro Rodrigues e pelo Senhor Fernando Valente,

em substituição, da Segunda-Secretária Senhora Juliana Costa, de acordo com a

seguinte ordem de trabalhos:

Período ontes do Ordem do Dio

Assuntos de acordo com a lei.

Período da Ordem do Dia

Apreciação e votação das Grandes Opções do Plano e Orçamento para o ano de

2025 e Mapa de Pessoal para 2025.

Compromissos Plurianuais - Pedido de autorização genérica para dispensa de

autorização prévia da Assembleia de Freguesia.

Apreciação e Votação das Taxas e Licenças da Junta de Freguesia de Moita,

para 2025

Apreciação e Votação da Segunda Versão do Regulamento de Depósito de

Cinzas Crematórias.

Apreciação da Atividade da Junta de Freguesia e informação financeira

referente aos meses de setembro, outubro e novembro de 2024

Período Depois da Ordem do Día

a

o

o

a

lntervenção do Público



A Presidente da Assembleia deu as boas-vindas a todos os presentes e procedeu à

chamada para assinatura da folha de presenças, encontrando-se presentes os

Senhores Deputados pelo Partido Socialista llídio Carlos e Celestino Aguinha, pela

Coligação Unitária Democrática Mário Soares e pelo + MPM - Movimento pelo

Concelho Jorge Marques, João Coelho e Neusa Silva. Mais informou que a Senhora

Deputada da Coligação Unitária Democrática, Juliana Costa justificou a sua ausência

sendo substituída temporariamente, nos termos do artigo 78e e 79s da Lei ne L69/99

de 18 de setembro, alterada pelas Leis ns 5-A/2002 de tL de janeiro, ns 67/2OO7 de 31

de dezembro, Lei Orgânica ne t/2OIl, de 30 de novembro, e Lei ns75/2OL3 de 12 de

setembro, pelo elemento Fernando Valente

A sessão funcionou com nove elementos.

Estiveram também presentes os membros do Executivo, Senhor Presidente da Junta,

Franclim Ventura, Secretária, Teresa Monteiro e Tesoureiro Pedro Cunha e no público

a Senhora Carla Francisco.

Período antes do Ordem do Día

A Presidente da Assembleia colocou à apreciação e à votação as atas números treze e

catorze datadas de dezasseis de setembro e oito de outubro do ano de dois mil e vinte

e quatro respetivamente, tendo as mesmas sido aprovadas por unanimidade._

Mais informou a Presidente da Assembleia não existir correspondência

Antes de entrar no período da ordem do dia, a Presidente da Assembleia deu a palavra

aos Senhores Deputados, tendo intervindo o deputado do Partido Socialista, llídio

Carlos, o qual questionou sobre a colocação sobre os pontos de recolha de óleo pelo

Município da Marinha Grande e a eventualidade de serem colocados mais na
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freguesia



De seguida foi dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia que deu as

boas-vindas aos autarcas e ao público presente, esclarecendo relativamente à questão

colocada pelo Senhor Deputado llídio Carlos, que a Junta de Freguesia apenas teve

conhecimento desta situação quando os mesmos estavam a ser colocados, esperando

que efetivamente a Câmara coloque mais oleões na freguesia.

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia prosseguiu e, no que respeita ao trabalho

do Executivo da Câmara Municipal disse o seguinte:

a) Mantêm-se a falta de respostas para os licenciamentos de obras particulares,

com o argumento da inexistência de PDM, quando na verdade a Câmara

poderia resolver aprovando o pedido de libertação da RAN e propor à CCDR,

alegando que os pedidos de licenciamentos se inserem dentro do perímetro

urbano, em zona urbanizável prevista na sua revisão, que o solo não tem

utilização agrícola e já existem outras habitações

b) Mantêm-se também a falta de médico de família, a aplicação de coletores,

ramais de saneamento e passeios pedonais.

c) Do previsto e cabimentado no orçamento para o ano de 2024, apenas a Rua

Soldado Adriano Maria Alexandre, que já vinha do ano anterior e o telheiro das

escolas que vinha do ano 2022 é que foram executados na freguesia de Moita.

No que respeita à Junta de Freguesia, enalteceu o trabalho dedicado de todos os

trabalhadores da Junta de Freguesia, que dão conta de todo o trabalho em tempo útil,

em toda a freguesia

Relativamente à execução orçamental, a Junta de Freguesia até ao final do mês de

novembro corrente, obteve os seguintes resultados:

- Despesa 79,\Oo/o

- Receita 88,58o/o

- PPt 86,6L%



Refere que, mais uma vez a Junta de Freguesia ultrapassa os 90% de desempenho

orçamentaltanto nas receitas como nas despesas e, um desempenho histórico no PPl.

Acrescenta ainda que as receitas só não se aproximaram dos IOO%, porque os CTT

decidiram reduzir para metade desde o mês de março do corrente ano, a verba da

prestação dos serviços de atendimento e cobranças.

O saldo de gerência será assim com valor diretamente proporcional ao diferencial do

orçamentado, não concretizado, que é resultado das boas práticas nas adjudicações,

ajustes, etc.

Continua dizendo que apesar da ausência da CMMG no investimento na Freguesia,

esta tem resolvido muitos dos problemas, que não sendo da sua competência e que

reduziram em grande parte as dificuldades com que se confrontam as pessoas, sem

pôr em causa o que à Junta de Freguesia compete

Como é de conhecimento geral de todos, para para o ano de 2025 os lnstrumentos

provisionais da CMMG, para investir na Moita, é residual e mesmo este não é objetivo,

designadamente:

Projeto para o pavilhão, passou para 5,00 euros (e é repetente).

Projeto para Habitação Social e requalificação da existente passou para 150.000,00

euros (é repetente)

Projeto e remodelação da rede de saneamento 55.000,00 euros (é repetente).-
Edificação (requalificação) da Escola Básica da Moita 1.600,00 euros (foi executado em

20241.

Outras obras (não especificadas) diversas L50.000,00 euros

o+MPMprometeuqueiamudaraMoita,paraalémde:

- Médicos para todos;

- Saneamento básico;

- Pavilhão gimnodesportivo;
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- Habitação Social;



- Rua da Almuinha Velha;

- Rua do Rio Velho;

- Requalificação do prédio Urbano, na Travessa Padre Franklin;

- Conclusão do Lar para idosos, acrescem a estas, outras promessas

sucessivamente adiadas e não cumpridas, como por exemplo:

- Colocação de ecopontos;

-Manutenção dos parques infantis;

- Requalificação das travessas padre Franklin e Baixas;

- Requalificação da rua do Rio Velho;

- Abastecimento de Água potável para o lugar do Brejo de Água;

- Ciclovia Moita/Zl/ MG;

- Lombas de redução de velocidade na rua 1e de Dezembro;

- Rua do Lavadouro e Rua da Charnequinha;

- Abrigos de passageiros da TUMG;

- Recusa da assinatura de um contrato interadministrativo com a Junta de

Freguesia, entre outros.

Finaliza dizendo que apesar de tudo e com os poucos recursos de que a Junta de

Freguesia dispõe, sem se desviar da sua rota definida, manteve sempre postura de

Rigor, Com petência, Trabalho e Solidaried ade.

A Moita de facto mudou para melhor, mas por ação da Junta de Freguesia.

Período do Ordem do Día

o Apreciação e votoção das Grandes Opções do Plano e Orçomento para o ono

de 2025 e Mopo de Pessool paro 2025

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia, o mesmo referiu que o

orçamento para o próximo ano tem um valor de 206.604,10€, tanto nas receitas como
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nas despesas



9.

De salientar que temos previsto menos despesas em pessoal +/- 2.0OO,00 apesar dos

aumentos decretados pelo governo.

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados, que

nenhuns esclarecimentos solicitaram

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por maioria com três

abstenções dos deputados do + MPM

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos Senhores Deputados que se

abstiveram, para querendo, apresentar a sua Declaração de Voto, os quais disseram

não ter para apresentar

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

qual foi aprovada, por

o Compromíssos Plurianuais - Pedido de autorização genérico poro dispenso de

outorizoção prévia da Assembleío de Freguesia.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual remeteu para os documentos

apresentados, porquanto é o que decorre da lei

De seguida a Presidente da Assembleia deu a palavra aos deputados, tendo intervindo

o deputado do +MPM - Movimento pelo Concelho, Jorge Marques, o qual disse que

irão aprovar a proposta, no entanto, acrescenta que a informação constante no

referido documento deveria ser explicita para que não existissem dúvidas, devendo a

lista dos compromissos ser apresentada aos Deputados, trimestralmente.

O Senhor Presidente da Junta esclareceu que não existem quaisquer dúvidas, até

porque o documento em questão é uma cópia integral dos documentos que são

aprovados em qualquer autarquia, mormente no Município da Marinha Grande, pelo

que mais nada tem a acrescentar
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Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade



Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

o Aprecíoção e Votação das Taxas e Lícenças da Junto de Freguesío de Moito,

poro 2025

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao Senhor Presidente da Junta, o qual

apontou para alguns ajustamentos e introdução de novas taxas inexistentes.

lnterveio a Senhora Deputada do +MPM - Movimento pelo Concelho Neusa Silva, a

qual questionou sobre a diferença entre inumação e depósito, tendo esclarecido pela

Senhora Secretária, Teresa Monteiro que a inumação se trata da abertura da cova e o

depósito, a colocação das cinzas no coval

Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta, a qual foi aprovada, por

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos.

o Aprecíação e Votoção da Segunda Versão do Regulamento de Depósito de

Cinzas Crematórías,

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta de Freguesia o mesmo disse existir a

correção de algumas falhas o que vem na sequência da alteração das taxas e licenças.

lnterveio a Senhora Deputada do +MPM - Movimento pelo Concelho Neusa Silva, a

qual solicitou esclarecimentos relativamente à identificação das placas,

designadamente o facto de nas mesmas apenas a existir o ano da morte da pessoa.

O Presidente da Junta de Freguesia esclareceu que efetivamente existe um lapso,

sugerindo antes de colocar o documento à votação que fosse retificado o artigo LOe ne

3 do Regulamento que passa a ter a seguinte redação: "Sobre os depósitos é colocado

umo plona de identifícação, em ocrílíco, contendo o nome, dia , mês e ono de

noscimento e de morte da pessoos o que se referem os cinzas e de acordo com o

projeto único oprovado pela tunto de Freguesio de Moito", ao que a Assembleia

7

anutu.



Colocada a proposta à votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.

Procedeu-se de seguida à aprovação, em minuta,

unanimidade, passando assim a produzir efeitos imediatos

a qual foi aprovada, por

o Aprecioção da Atívidade da tunta de Freguesío e inlormoção financeiro

relerente oos meses de setembro, outubro e novembro de 2024.

Dada a palavra ao Senhor Presidente da Junta, este remete para os documentos

apresentados, acrescentando o seguinte:

- A exemplo dos trimestres anteriores, a Junta de Freguesia continua a fazer obra e a

dar respostas aos problemas que no dia a dia vão surgindo, de acordo com as suas

competências.

- Realçou o sucesso das comemorações do dia da Freguesia e a inauguração do Espaço

Cidadão e o trabalho da Junta de Freguesia, destacando as seguintes atividades: _
- Aplicação de pavê em passeios pedonais por administração direta, com redução de

custos finais na ordem dos 50%;

Tais obras deviam ter sido feitas pela Câmara Municipal, mas a total falta de respostas

e desinteresse, revelados durante todo o mandato, conduziu a Junta de Freguesia a

mais um esforço para responder às necessidades da população, executando as

mesmas.

Finaliza agradecendo os contributos e participação ativa de todos nos cargos que

ocupam, a bem da Freguesia e da sua população, desejo a todos Boas Festas e um

próspero 2025, extensivo também às vossas famílias e amigos

Período depois do ordem do dio

A Presidente da Assembleia deu a palavra ao público presente, não tendo havido
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qualquer intervenção.



Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a Assembleia pelas vinte e duas

horas da qual se lavrou a p pois de lida e aprovada vai pela

Presidente e Secretários ser assi a.

Moita, 16 de dezembro de 2O24

A Presidente da Assembleia

O le Secretário

O 2e Secretário
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